各镇街

迅速行

动

贯彻

落实恩平

届

全会精神

9月5日,中

国共产党恩平市

第十四届委员会

第五次全体会议

胜利召开。会议

提出了2025年

GDP 突破 300

亿元,2030年力

争 GDP 突 破

500亿元,奋力

再造一个现代化

新恩平的新目

市各镇街、工业

园迅速行动起

来,围绕全会部

署,结合自身实

际制定了具体的

"施工图",积极 推动全会各项工 作部署落地见

文/周晓营

胡伟杰

吴健争

张安怡

会后,恩平

标。

效。

恩城街道

出实招推进"四个恩城"建设

恩城街道深入学习贯彻落实恩平 市委十四届五次全会精神,将坚持在 改革开放创新上迈开步,在高质量发 展上出实招,全力推进"四个恩城"建 设,为再造一个现代化新恩平贡献恩 城力量。

推动经济提质增量,打造"活力恩 城"。加快推进低效产业用地整治,加 强招商引资工作,推动电声、纺织、新材 料等传统企业转型升级,全力打造"一 条工业走廊"和"麦克风商贸专业镇"。

提升城市功能品质,打造"美丽恩

城"。改善旧城宜居环境,持续巩固文 明创建成效,有序推进老旧小区改造, 升级改造住宅小区消防设施,推进重点 河流治理,防止城市内涝,改善水质;拓 宽新城发展框架,加快朝阳路等重点项 目和锦江新城北区建设;全力推进宜居 宜业和美乡村建设,落实"十村示范、百 村创建"工程,开展"赤膊房"美化行动, 推广落实干部"三同"等机制和"积分超 市",提升乡村治理效能。

2023年9月12日 星期二

区域新闻中心主编 责编/黄鹏 美编/刘悦

全面增进民生福祉,打造"幸福恩 城"。建设"教育强街",升级恩城敬老 院,推进危房改造、修缮,落实各项民 生兜底保障措施;实施"百县千镇万村 高质量发展工程",壮大"一村一品"品 牌,打造沿锦江高端水产品示范带,推 进乡村产业振兴。

压实基层治理责任,打造"平安恩 城"。加快党员志愿服务超市和网格 党群服务站等阵地建设,以高质量党 建引领高质量基层治理;抓好"无毒创 建",深入推进反诈工作,做实"1+6+ N"基层社会治理工作体系,营造良好 社会氛围。

坚持"制造业当家"推动工业振兴

沙湖镇将做大做强中心镇,按照 "扬长补短强基、守正高标发展"工作 思路,推动高质量发展。

坚持"制造业当家",推动工业振 兴。完善园区生产配套,做好企业服 务,实现工业提质增效。全面推行清 洁生产和光伏发电项目,打造绿色低 碳园区。推动企业转型升级,加快盘 活低效工业用地。推进宝昌工业园规 划及基础设施建设,打造新招商平 台。落实招商引资"一把手"工程,立 足产业发展定位,优化产业结构。

深入实施"百县千镇万村高质量

发展工程",推动乡村振兴。做大做强 全国"一村一品"示范村镇,抓好特色 农业发展,推动一二三产融合。加强 龙头企业培育,与文旅、电商结合,延 伸产业链条,壮大产业规模。打造省 级美丽圩镇示范样板,争创国家卫生 镇。加快推进文旅项目建设、完善公 共服务配套,打造10个"十镇百村'强

加强生态保护,推进绿色发展。 全力推进水体整治,强化大气污染联 防联控联治,推进污水管网建设和污 水处理设施建设,积极创建省级森林 城镇。

强化基层治理,增进民生福祉。 常态化开展扫黑除恶斗争,加强重点 领域安全监管。坚持教育强镇、人才 强镇一体建设,深入推进人才强基工 程,推进医疗卫生服务提质增效。加 快区域性养老服务中心建设,加大就 业帮扶力度,推动民生工程建设。

加强党的建设,转变工作作风。 深化全面从严治党,坚持抓党建引领 乡村振兴和基层治理。抓干部作风建 设,坚持大兴调查研究之风,着力解决 群众急难愁盼问题。

牛江镇

强化以商引商 做大经济总量

富美'"示范村。

牛江镇将紧紧围绕恩平市委十四 届五次全会精神,坚持"扬长补短强 基、守正高标发展"工作思路,持续抓 好"四项工作",全力推进"五城共建" "六个百亿",为全市经济社会高质量 发展作出贡献。

坚持"制造业当家"。结合低效工 业用地整治工作,强化以商引商,力争 完成5个亿元制造业项目目标;积极 推动盈顺、鱼家汇、山金、亿盛等重点 项目动工建设,做大经济总量。

推进"百县千镇万村高质量发展 工程"。加快丝苗米省级现代农业产

业园验收工作;以建设濑粉特色产业 园为突破口,打造预制菜产业园;加快 鱼家汇罐头食品加工项目和撩能鹅肝 预制菜项目建设,提升农产品附加值; 做优做强罗氏沼虾产业,打造全省最 大的罗氏沼虾育苗基地;深入推进冯 如文化精品线路打造,做大"侨胞之

建设"绿美新牛江"。严格落实河 长制,加大对养殖场和企业污染的整 治力度,推进农村污水处理设施建设; 引导企业节能降耗减排,提高排放标 准;全面推行林长制,助力恩平市创建 县级国家森林城市;深入开展"赤膊 房"美化行动,提升乡村"颜值"。

营造"安全新格局"。全面贯彻总 体国家安全观,加强安全生产工作,坚 决防范重特大事故发生;深化"背包住 村"工作机制,用好"治村指数",优化 完善"一网统管"基层治理智慧平台建

优化"法治化环境"。坚决破除 "四个怕""四个善",做到"四个主动" "四个作为";推行"1+1+1"导师帮带 制;严格落实全面从严治党要求,深入 开展作风建设专项行动。

打造"君堂优品""君堂优选"品牌

君堂镇将深入实施"百县千镇万 村高质量发展工程",做专做精农业类 专业镇,努力朝工业类专业镇方向发 展,全力推动经济社会高质量发展。

坚持"制造业当家",推动经济高 质量发展。围绕高端装备制造、现代 轻工纺织和智能家电等重点行业领 域,推动领航、英博、嘉升等一批优质 项目落户君堂镇或恩平相关园区。重 点对接栢利、绿大洲、幸福里麦师傅等 项目,推动尽快落地转化。壮大主导 产业规模,加快推进溢丰、新润丰等纺

织企业实施技术改造、科技创新、增资 扩产,推动支撑产业提质升级。紧盯 现代纺织生态园规建,打造在省内有 影响力的专业产业集群。大力盘活存 量低效用地,加快培育和壮大市场主 体,持续优化营商环境。

坚持农业农村优先发展,打造宜 居宜业和美乡村。补齐农村基础设施 短板,打造"亮点村""特色村",以点带 面推动和美乡村建设。发展特色产 业,大力推广"中安蜜薯(柠檬)""潢步 头茄子""琅哥(石潭)濑粉"的经验做

法,以点带面指导、鼓励各村因地制宜 发展特色农产品,加快推进恩平市农 产品预制菜深加工项目(粽源食品有 限公司)第一期建设,擦亮恩平裹粽品 牌。强化农文旅融合发展,加快推进 '湾区第二课堂·幸福研学社"黎塘文 旅项目落地转化,鼓励一批有条件的 行政村打造村史馆,并结合打造锦江 百里画廊示范带,谋划黎塘至潢步头 连江里村生态景观带建设。探索"强 村富民"新路径,整合本地名优农产 品,打造"君堂优品""君堂优选"品牌。

圣堂镇

建设新一代电子信息产业集聚区

次全会部署,全力打造"工业重镇、农 业强镇、文化名镇、绿美小镇、智慧乡 镇",项目化、清单化、具体化推动各项 部署落地见效。

加快融入"一园四区"建设,厚植 实体经济高质量发展新优势。加快 珠西科创智谷项目落地转化,力争今 年建成10万平方米面积标准厂房, 重点引入一批高端PCB企业,建设 新一代电子信息产业集聚区。大力 推动智能家电项目落地建设,打造智 能电器产业园。持续优化恩平工业 镇兴村。壮大现代农业产业体系,谋

新材料、格瑞芬新能源等项目投产达 产,打造超50亿元的新材料产业 园。加强优质企业梯度培育,积极推 动广东道氏技术股份有限公司产值 向30亿元迈进,培育大广食品集团 股份有限公司上市,大力推动规上企

业申报高新技术企业。 抢抓实施"百县千镇万村高质量 发展工程"机遇,开创乡村振兴新局 面。坚持把"百县千镇万村高质量发 展工程"作为"头号工程",一体推进强

圣堂镇将紧扣恩平市委十四届五 园圣堂片区基础配套设施,推进昊鑫 划利用好生猪省级现代农业产业园和 广东天业冷链物流产业园两个平台, 加快华洋食品加工预制菜项目建设。 做好"土特产"文章,大力发展龙塘砂 糖桔、歇马香蕉、精品鲳鱼等特色农产 品。加快开展"赤膊房"美化行动,提 升"醉氧温泉·农旅画廊"示范带(圣堂 段)沿线村庄村容村貌。摸清全镇生 态资源现状,积极探索生态产品价值 实现路径。推进本土文化创造性转 化、创新性发展,深入推进唐明照故居 升级改造,推动歇马举人村申报省级 文物保护单位。

良西镇

推进重大项目建设 不断增强经济实力

良西镇将紧紧围绕恩平市委十四 届五次全会提出的目标任务和工作要 求抓好落实,立足实际、突出重点、抢 抓机遇,全力打造农旅强镇,为恩平现 代化建设贡献良西力量。

力。继续发挥招商专班作用,加大招 商引资力度,通过以商招商、乡亲招 商等方式,外引内联扩大招商成效; 加快推进重大项目建设,协助佳源帝 都项目升级改造,擦亮温泉品牌;支 持花海欢乐世界优化升级,扩大经营 规模,不断做旺旅游市场;大力发展

民宿,丰富旅游业态,完善旅游产业 处理和"赤膊房"美化。 链。

聚焦乡村振兴,推进美丽乡村 建设。做大做强特色优势农业产 业,全力打造"福稻大米"品牌,培育 聚焦项目建设,不断增强经济实 壮大福稻农垦有限公司,致力发展 集农业种植、农业社会化服务和生 态旅游融合发展的农业综合体;打 造土特产手信品牌,通过三产带动 一产发展,推动产品增值、产业增 效,形成农村一二三产融合发展的 格局;深化农村人居环境整治,持续 抓好农村改厕、农村生活垃圾污水

聚焦民生实事,着力保障民生福 祉。大力实施"百县千镇万村高质量 发展工程",推进美丽圩镇建设,深入 开展污染防治行动,加强城乡医疗卫 生服务体系建设,推进文化体育事业 高质量发展。

聚焦社会治理,促进社会和谐稳 定。加强党建引领社会治理,推动党 建工作与基层社会治理深度融合,加 强专职网格人员培训,提高矛盾纠纷 化解能力,优化公共视频监控建设,营 造和谐稳定的社会环境。

以三大产业为主导推动经济发展

东成镇将聚焦工业立镇、商贸旺镇、农 业强镇三条主线,以经济、党建、民生、农业 农村高质量发展为抓手,全力推进"百县千 镇万村高质量发展工程",为再造一个现代 化新恩平作出东成贡献。

持续推动经济高质量发展。以高端装 备制造、现代轻工纺织、现代农业与食品三 大产业为主导,打造东成片区新龙组团和 高铁组团。推进高铁组团发展现代农业与 食品产业,加快推进深圳科技园湾西国际 食品谷等项目;推进新龙组团重点发展高 端装备制造、现代轻工纺织产业。大力发 展商贸经济,支持精致锦江·商圈项目运 营,推动幸福百货等项目上限额以上规模, 打造高品质商圈。大力培育泉林黄金小镇 创建国家旅游示范区,举办摩托车、越野 车、卡丁车等高端赛事,激发文旅经济虹吸 效应。挖潜盘活利用低效土地。

持续推进农业农村高质量发展。强化 乡村产业布局,依托现代农业与食品产业, 整合土地资源,大力发展"粤自然"香水柠 檬等特色农产品,壮大柠檬种植生产基地, 支持柠檬深加工项目,积极打造柠檬分拣 中心和交易中心,研究开发柠檬精油和柠 檬汁等深加工产品,延长产业链条。

探索"治安+城管+应急"模式,打造智 慧网格平台,推进网格化管理、智慧化建 设。完善基础设施,大力推进美丽圩镇建 设,加快圩镇道路改造、乡村人居环境整治 等。推进高铁站场改造升级,增设停车 位。推进职教园区建设,做专做强做精特 色教育。

以一江碧水"链"起超亿元产业

大田镇将迅速贯彻落实恩平市委十四 届五次全会精神,立足绿色发展区和文化 旅游特色镇定位,坚持一个园区、一江碧 水、一片山林、孕育一方百姓"四个一"发展 思路,努力实现高质量发展"五个新"。

加强党的建设,书写基层党建新篇 章。持续擦亮党建特色品牌,提升"红色之 路"等红色教育基地的综合功能,支持红色 初心旅游发展有限公司做好红色旅游线路 策划和包装运营,让党建特色品牌成为农 村集体经济壮大发展的强劲引擎

壮大优势产业,积蓄经济发展新动能。 全力配合建设江门市水都产业园,以"恩为 您"妈妈式服务力促广东恩州山泉水生产制 造基地项目早日投产达效;坚持"大抓招商" 理念,力争引进更多优质高效的食品饮料项

目,以一江碧水"链"起超亿元产业。

聚焦多元融合,推动全域旅游新发 展。鼓励推动山泉湾温泉、锦江温泉增资 提质;加快与那吉镇绿色发展区的联动发 展步伐,推动两镇的温泉、美食、山林、文化 等资源串珠成链。

发展特色农业,打造乡村振兴新引 擎。紧抓"百县千镇万村高质量发展工程" 实施有利契机,高效整合山、水、林、田等生 态资源,依托"老村长"山货集市,做好"土 特产"文章。

坚持人民至上,答好民生幸福新答 卷。全心全意办好教育、医疗、就业等民生 实事,深入推进美丽圩镇和和美乡村建设, 全力推动广东省文明城市创建和国家级卫 生镇创建工作。

横陂镇

全面建设农业类专业镇 和山水风光特色镇

横陂镇将全面建设农业类专业镇和山 水风光特色镇,推动经济社会高质量发展。

全力推动实体经济高质量发展。加快 推进广东绿建钢结构、张少装配式建筑、恩 恒钢结构等重点招商引资项目建设,争取 尽快投产,年内达到规上企业标准;加快国 进环保科技、华灯(恩平)新能源发电有限 公司等项目建设;加快盘活汇翔实业门口 地块,引入优质企业;大力盘活环镇南路商 业地块,引入房地产项目。

全力推进"百县千镇万村高质量发展 工程"。大力发展现代农业产业园,加快同 创(横陂)生猪省级现代产业园建设。大力 培育特色农产品,加快振兴农业公司第二 期建设。发挥"三资"管理服务平台作用, 规范海域养殖整治,整合全镇可养殖用海 区域。推进省级"美丽渔场"建设,以点带 面、连片连带发展镇海湾高端水产业。

全力发展海洋经济。发挥好大湾区连 片面积最大的红树林、666.67公顷咸围等 资源作用,大力发展蓝色经济;加强与国内 有实力的旅游开发公司对接合作,结合蓝 田水闸、蓝田古树公园、生态海堤,打造"红 树林保护+滨海旅游"特色品牌;发挥好镇 海湾商标品牌作用,擦亮"镇海湾"金字招

全力推进民生福祉。加快产城融合区 建设,推进东成至横陂段道路拓宽工程建 设;加快推进省道S386线横陂至大槐段、 省道S276线恒威段至恩平港段、镇海湾供 水工程、蓝田水闸、横板水闸、生态海堤等 项目建设;推进村道、圩镇街道拓宽及路灯 安装等工程建设,加快圩镇供水主管网全 线建设。

大槐镇

奋力打造高质量智造强镇

大槐镇将紧紧围绕恩平市委十四届五 次全会提出的目标任务,加压奋进,将"橡 胶林精神"作为高质量发展的信心所在、力 量之源,全力推动"百县千镇万村高质量发 展工程"落地见效。

全力以赴抓经济,打造高质量智造强 镇。积极谋划恩平工业园大槐集聚区扩园 规划,加快盘活闲置土地资源,打造"恩大 智造模式"示范样板,加快人才公寓、恩大 创客中心等建设。以"三年内实现数控机 床整机生产闭环"为目标,深化与中山、东 莞合作交流,开展产业链"图谱招商",高标 准建设智能装备特色产业园。践行"恩为 您"妈妈式服务品牌理念,破解企业发展难 题,力促今年新招引的5个亿元制造业项目 早投产、早达效。

凝心聚力抓民生,促进产城融合出亮

点。加强大槐镇作为"城市副中心"的靠前 谋划和整体布局,加快省道S386线横陂至 大槐段、恩平市人才技能培训基地(恩平一 中大槐校区)、恩平市人才技能实践基地 (冯如小学大槐分校)等项目建设。突出乡 村特色产业,推进香水柠檬、茶叶、毛薯等 产业多元化发展。加快推动和美乡村建 设,深挖广华、侨龙等一批独具"侨"特色的 文化自然村,发挥镇史馆、村史馆宣传教育

精准发力抓党建,推动治理效能新提 升。探索"传帮带"模式,深入推进作风建 设专项行动。持续擦亮"槐事好商量"工作 室、"侨情"工作室等一批具有"槐治"特色 的基层治理品牌,新建园区综治维稳中心, 推动基层治理体系和治理能力现代化水平 跃升。

那吉镇

大力发展 "一镇一业、一村一品"特色产业

那吉镇将把学习贯彻落实恩平市委十 四届五次全会精神作为一项重要政治任 务,重点围绕一个总目标,充分激活"三大 动力",推进实施"十个开新局"工作措施, 重点落实"四个不能变"部署要求,主动作 为、大干快上,为恩平高质量发展作出那吉

推动乡村振兴发展。牢牢把握实施 "百县千镇万村高质量发展工程"的有利契 机,深入实施乡村建设行动,大力发展"一 镇一业、一村一品"特色产业,依托黄角山 货店等载体,积极推动茶叶、凉粉草、砂糖 桔、蜂蜜等极具地方特色的绿色农特产品 发展,拓展深化"那吉手信"品牌建设。

推进文旅产业融合。坚守绿色发展区 功能,加强与周边绿色发展区联动,因地制 宜打造"十里河滩石谷"景观带,将金山温 泉、温泉乐园、牛塘山森林公园、云礼石头 村等旅游资源串珠成链,推动牛塘山森林 公园升级改造和"天然氧吧小镇""红色革 命小镇"建设,持续擦亮那吉地域文化名

加强生态文明建设。牢固树立"绿水青 山就是金山银山"理念,驰而不息抓好生态 环境保护,扎实推进河长制、林长制工作,深 入实施农村人居环境整治提升五年行动,持 续巩固垃圾污水治理和"厕所革命"成果,全 面擦亮绿色高质量发展亮丽底色。